新闻热线: (0755) 82904204

Email:se-edit@ca800.com

http://www.cadmm.com

第249期 2012年11月01日 农历壬辰年 九月十八 星期四 天气:晴天

第80届中国电子展上海升



10月30日,中国最大电子展迎来80届盛典,在上海新国 际博览中心隆重开幕。一直被誉为中国电子信息产业晴雨表 的中国电子展, 在当前全球经济不景气的情况下, 继续成为 众多电子企业重视和依赖的交流平台,使得展商同比去年增 长4.5%。新能源、数码消费电子、绿色环保概念等成为了本 届展会的几大亮点。

国务院参事、中国电子商会会长、原国务院信息办常务 副主任曲维枝,上海市人民政府艾宝俊副市长,以及展会主 管单位中国电子信息产业集团有限公司董事长芮晓武等领导 参加了展会开幕式并到场参观,工业和信息化部总经济师周 子学发来贺信。韩国电子信息通信产业振兴会总裁田尚宪、 台湾、香港、德国等海外合作机构的代表及工信部相关部 门、协会等领导一同见证了本届展会的开幕。芮晓武董事长 代表大会主办单位作了热情洋溢的欢迎辞!

曲维枝会长在致辞中说: "在中国电子信息产业发展的 这个过程中,中国电子展扮演着举足轻重的历史作用,包括 我本人在内的许多电子信息产业人的青春记忆与展会的足迹 留存在一起。"

艾宝俊副市长介绍,上海已经成为我国重要的电子信息 产业基地, 自从中国电子展秋季会落地上海后, 吸引和拉动 了行业内重点企业了解上海、开拓 上海市场和增强投资的意 愿:另一方面,对于树立上海在全国乃至全球电子信息产业 中的地位、打造城市名片起到了极大的推动作用。

以"信息化推动工业化,电子技术促进产业升级"为主 题的第80届中国电子展,有超过1300多家展商参展,集中展 示电子元器件、电子生产设备、电子工具、仪器仪表、光电 产品、消费电子产品等完整产业链,展位2100多个,同比增 长4.5%,展示面积50000平方米,预计将有50000余名行业买 家和工程师前来观摩。

今年以来,受国际金融危机深层次影响,全球经济复苏 乏力,发达经济体由于缺乏自主增长的动力,债务问题、财 政紧缩等困扰不断,复苏态势明显放缓,国际需求持续低 迷。截止到9月,我国电子信息产业制造销售产值为61233亿

元,同比增长10.4%;电子元件制造业销售收入10642亿元,同 比增长8.2%, 电子测量仪器制造业销售收入1288亿元, 同比增 长20.3%。今年前三季度,基础产品出口增速逐季回升。电子元 件、电子器件和电子材料等基础产品出口额分别为666、620和 39亿美元,增速分别比上半年提高2.6、11.0和3.9个百分点。 2011年末,我国电子元件制造工业企业达4618家,规模以上电 子元件制造工业企业实现主营业务收入达12054.5亿元,同比增 长17.87%。我国的电子元件生产已经成为继美国、日本之后的 第三大生产基地。电容器、电阻器、电子变压器、磁性材料、 压电石英晶体、电声器件、微特电机、印制电路板的产量已居 世界首位。预计到2015年,我国电子元器件总产量将达到5万亿 只,销售收入达到5万亿元。电子元器件国际市场占有率达到 50%, 国内市场占有率达到70%。

一直以来,中国电子展(CEF)被誉为"中国电子第一大 展", 国内外高新技术企业的最新技术和产品,都会在历届 CEF上得到全面而充分的展示,特别是电子元器件、测试仪器、 设备及工具等产品全面代表了当前我国现有制造和应用水平。 据介绍,本届展会包括4个展馆,设有十多个专业展区,参展产 品除综合元器件、电子设备、仪器仪表工具、特种元器件、半 导体、机电元件、电路保护与EMC等经典展区,CEF还充分发挥 行业风向标作用,追踪时下热点,设有物联网及RFID、智能终 端、移动精品、3D立体视像、LED照明、太阳能光伏、电源电池 等热门展区。展出内容涉及电子信息产业链的各个环节, 为各 地电子生产商、经销商、采购商提供一个各方交流互动、扩大 内需市场的优质商贸平台,促进了长三角地区电子信息业的商 贸往来和产业发展。

本届电子展吸引了国内众多知名企业参展,有常州华威、 彩智電子、韩国三莹、潮州三环、中航光电、贵州航天电器、 美国诺通、德国欧度、吉林华微、常州银河、亿光电子、厦门 宏发电声、西北机器、浙江君权、厦门银华、无锡健鼎、安捷 伦科技、固纬电子、艾德克斯电子、常州同惠、台湾一诺、杭 州远方、常州坚力、君耀电子、广州金升阳、台湾明纬、上海

飞乐、温州长江汽车、中国电子器材深圳、凯士士、金笔、 百容、圆达、庆升、华展电子、久泰机械、Stream TV Networks、鑫普乐、乐航、宾至网、移联浏览器、科大讯飞 等电子元器件和消费电子领军企业。

为了全面展示我国信息产业发展的现状,第80届中国电 子展同期,组委会还联手日本JESA、韩国KEA、中国台湾 TEEMA、香港贸发局等五家亚洲顶级专业电子展主办单位, 同期举办2012亚洲电子展,全面展示亚洲地区最新的数码技 术研发和制造趋势。韩国展团有近30家企业带来了领先的消 费电子产品和电子元器件产品,台湾有28家企业组团参加。 此外,同期举行的中国LED展等一系列专业展会亦不容错过。 2012年全球3D科技与融合研讨会暨商洽会、2012中国(上 海)移动终端与应用高层论坛、2013年ICT产业景气预测&市场 商机探讨研讨会、2012第十届(上海)汽车电子论坛、 2012半导体照明LED标准宣贯会、中国健康物联(上海)高峰论 坛、2012传感世界暨物联网应用峰会等论坛活动也将在展会 期间盛大召开。

四十余载,八十届辉煌,中国电子展第80届盛典,必将 成为中国电子信息产业发展史上的重要里程碑。为庆祝并纪 念这个全国电子业界共同的盛会, 主办单位中国电子器材总 公司将以"八十盛典,辉煌永恒"为主题,增加一系列特色 庆典活动,回顾中国电子展与中国电子信息产业共同成长的 数十载历程。据悉, 庆典活动包括大型图片展、有奖征文、 出版《魅力电子展,辉煌八十届》大型特刊、回馈中国电子 展忠实参展商等。

中国电子器材总公司副总经理陈雯海认为,"由于我国 整体电子信息产业发展向好,中国电子展一直承载着业内展 示、聚会、交流的价值。CEF是我国电子产业发展的见证者, 也一直是一个参与者,我们也在做一个推动产业发展的服务 者。本届展会迎来了80届,我们希望未来继续致力于产业的 发展, 搭建更有效的交流平台。"

中国电子展将举行三天,展览日期为10月30日到11月1 日。

全球工程机械厂商业绩因中国而两极分化

全球工程机械厂商的业绩因对中国依存度 (按美国会计标准)较上年同期下降14%,为 555亿日元, 其在华销售额下降了4成以上。中 近一半。由于对大洋洲和中南美出口保持了 国最大工程机械厂商三一重工同期利润下滑 了近7成,而对中国依存程度较低的美国卡特 彼勒的利润则增长了近5成。此外,矿山机械 等稳定收益来源的规模也对企业业绩构成了 影响。

了44%。在亚洲其他国家销售额为524亿日元, 下降了35%。由于动力用煤价格下滑,印度尼 西亚的矿山机械销售低迷。

点 评:

不同而出现了两极分化。日本小松于10月30日 械需求正在持续快速下滑。不过,在小松7~ 应收账款过多问题。中国企业为抢占市场占 发布的财报显示,2012年7~9月合并营业利润 9月的工程机械与车辆部门销售额中,中国所 有率,正在展开低价攻势,这也挤压了企业 占的比重仅为5%,已经降至去年同期(9%)的将 利润。 2位数的增长,中国工程机械需求对小松业绩 的影响正在不断降低。

显陷入了苦战。日立建机7~9月的营业利润为 76亿日元,下降了38%。该公司销售额对中国 小松7~9月的销售额下降了6%,为4609亿 依存程度为8%,虽然较去年同期(13%)有所下 日元。其中,在华销售额为217亿日元,下降 降,但仍然高于小松。而90%左右销售额来自 贡献。7~9月的矿山机械销售额为52亿1400万 中国市场的三一重工的营业利润下降了 66%,为7亿1125万元,降幅非常明显。

> 三一重工去年在销量方面已经超过小松, 在中国市场已跃居市场占有率首位。不过有

中国由于基础设施投资增长乏力,工程机 分析认为,目前中国企业面临着过度库存和

劲的业绩。7~9月的营业利润为25亿9600万美 售额中,矿山机械所占比率为40%,甚至高于 元,增长了48%。受中国经济减速影响,亚太 销售额对中国依存度相对较高的企业则明 市场的工程机械销售额下降了18%,但在该公 司根据地的北美市场,工程机械销售额增长 了23%,表现强劲。

> 卡特彼勒的良好业绩还得益于矿山机械的 美元,增长13%。在合并销售额中所占的比重 已经达到了32%,超过了建筑机械(30%)。矿 山机械虽然在印度尼西亚等一部分地区出现 了需求下滑,但世界整体需求仍在持续增

小松7~9月的矿山机械销售额增长了 20%,为1633亿日元,表现坚挺。用于开采澳 大利亚铁矿石和中南美铜矿石的矿山机械的 而世界最大厂商美国卡特彼勒则保持了强 销售实现了增长。在工程机械与车辆部门销 卡特彼勒。

> 预计矿山机械全年销售额将同比增长 13%, 达到6240亿日元, 有望保持稳定增长。 小松社长野路国夫表示, "目前订单遭取消 的情况正在接近尾声,本财年矿山机械的销 售额有望达成目标"。

另一方面,在日立建机的产品中,矿山机 械所占比例在4~9月仅为22%,低于小松和卡 特彼勒。加强矿山机械业务将成为今后的课